

“千万工程”，一份中国式现代化的乡村样本

新华社北京7月7日电 山青水碧，鸟飞虫鸣，推窗见绿。盛夏时节，行走在之江大地，连绵不断的美景中，百姓温和满足的笑脸更令人过目难忘。绿水青山把“诗与远方”带到身边，也把好日子带到眼前。

二十年前，时任浙江省委书记的习近平同志开启“千村示范、万村整治”工程，推动万千乡村的美丽蝶变。二十年后再次回眸，“千万工程”不仅改变了浙江村庄的风貌，重塑了当地农民的命运，更探索出一条乡村可持续发展的科学路径，打造出一份中国式现代化的乡村样本，为广大发展中国家提供有益镜鉴。

绿色变革 守护地球家园

汽笛声中，浙江安吉鲁家村的观光小火车开动了，这条4.5公里的环村观光线串起沿途十多个特色家庭农场。

百合农场中，绿柳成荫。鲁家村党委副书记、村委会主任裘丽琴快人快语，一谈起5年前的“高光时刻”，还是抑制不住地激动。

2018年，浙江省“千万工程”荣膺联合国最高环保荣誉“地球卫士奖”。裘丽琴作为领奖代表之一，向世界分享了家乡的可喜变化。她说，一个50多岁的中国农民能站上这么高的国际领奖台，“得益于我们鲁家村在‘千万工程’中取得的成就”。

“过去的鲁家村村民有个顺口溜：垃圾靠风刮，污水靠蒸发，蚊蝇满天飞，臭气四季吹。现在的鲁家村全村皆是景，开门就是花园。”裘丽琴说。

从“垃圾处理”到“厕所革命”，从关停“小散乱”企业到实施生态修复，随着“千万工程”的深入推进，山乡脱去旧貌换上新颜。

深入台前幕后，书兼环境规划署执行主任埃里克·索尔海姆曾多次走访浙江城乡，亲眼见证了“千万工程”带来的改变：在浦江县，曾经色泽浑浊、污染严重的“牛奶河”，已变得干净、清澈，现在“孩子在河里游泳时哪怕喝上几口水也没事”；当地居民常常漫步河岸，享受美妙环境，那份满足惬意“让人难忘”；湖州安吉山水风景为旅游资源，靠人工繁育挽救濒危鸟类种群，这种把自然之美与先进技术手段结合的生态修复方式“令人称赞”……

海内外学者认为，“千万工程”推动打造的中国乡村发展模式，解决了社会、经济、环境三

个维度的发展问题，高度契合联合国2030年可持续发展目标。在这里，绿色发展创造了大量就业，民众获得更多发展机遇，更加珍视自己的家园，成为自觉保护环境的“地球卫士”。

一杯安吉白茶，清香沁人心脾。安吉是“绿水青山就是金山银山”理念的发源地。在索尔海姆看来，“两山”理念的提出可以被视为中国发展模式转变的重要节点。

“过去人们只关注经济增长，现在的着眼点是高质量发展。”在习近平主席的推动下，中国大地上掀起了一场深刻而持久的绿色变革。

从大熊猫、雪豹等珍稀动物的保护，到长江阶段性休渔政策的实施，从国家公园体系的蓝图擘画，到防护造林增绿的持续推进，索尔海姆认为，中国用较短时间取得了西方国家几十年才能取得的生态环境治理成效，展现了建设生态文明、守护地球家园的决心和智慧，为世界带来丰富启示。

索尔海姆说，习近平主席今年春季考察了广东省湛江市麻章区湖光镇金牛岛红树林片区，强调红树林保护的重要性。习近平主席亲自为红树林生态保护区题词，令人深受触动。

“我希望更多国家领导人去红树林看看，因为这是一个非常重要、亟待保护的生态系统。”索尔海姆认为，正是习近平主席真抓实干、久久为功的精神，让中国的乡村面貌发生惊人改变，让这条可持续发展的道路越走越宽。

诗意栖居 打造美丽经济

修竹如海，碧波荡漾。莫干山，因春秋时期莫邪和干将在此铸剑而得名，被外国媒体评为全球最值得去的45个旅游目的地之一。

迎着清凉山风，漫步莫干山麓五四村，前来考察的柬埔寨人民党青年政治家考察团成员诺拉达纳陷入沉思。莫干山诞生了中国最早一批“洋家乐”，如今精品民宿云集，文旅产业兴盛，全球游客慕名而至。

“这里的人民非常勤奋，对工作高度投入，特别善于创新。”诺拉达纳赞叹地说，“把这些村庄变成热门旅游目的地，激励了包括柬埔寨在内的发展中国家优先考虑生态和绿色发展。”

二十年来，诗画江南催生了美丽经济，休闲农业、文旅、教育、康养、文创等乡村新业态不断涌现，农家长、乡村非遗等地方特色产业蓬勃生长。山村小学有了“云机房”，“数字羊

信”有了新生活，智慧健康服务站、无人健身房等公共设施让乡村生活更便利。

每一寸山河都有独特的风景。“千万工程”打造宜居宜游的未来乡村，“共富工坊”让农民实现家门口就业增收，“山海协作”以发达地区带动欠发达地区实现共同发展……一幅现代版“富春山居图”徐徐铺开。

“上有天堂，下有苏杭”，这是哈萨克斯坦阿里—法拉比哈萨克民族大学教授纳比然·穆罕默德哈努雷几十年前留学中国时就熟知的谚语。2018年受邀考察浙江，惊叹于当地的自然美景和生态惠民理念，这位学者称之为真正的“生态天堂”。

当地村民们告诉他，以前家里没有清洁用水，如今通过生态修复、发展乡村产业，不仅改善自然环境，还让百姓安居乐业。“哈萨克斯坦也有大量乡村，这种乡村经济的发展模式对我们的实践具有重要参考意义。”

既立足本地特色，又坚持统筹城乡；通过科技赋能、产业延伸、创新驱动保持乡村活力……通过实地考察和与当地人深入交流，柬埔寨人民党青年政治家考察团成员赛孟金收获满满。他说，“千万工程”缩小了城乡发展差距，让低收入人群和欠发达地区受益匪浅。

浙江推动乡村振兴，促进共同富裕的生动实践，正是中国式现代化的缩影。在穆罕默德哈努雷看来，中国探索出了一条保护生态、发展经济、实现共富的乡村现代化路径，“乡村振兴则国家兴，这为发展中国家带来重要启示”。

以人为本 共享现代文明

神气的公鸡、金黄的稻穗、奔跑的羊群……走在浙江西部山区的衢州市余东村，街巷间随处可见色彩浓烈的墙面。村民们脚踩楼梯，手握画笔，在一面面白墙上晕染开独具乡村的艺术。村里800多位村民中，会画画的就

有300多人。余东村党支部书记余晓勤说，过去，村里主要种植水稻、柑橘，发展扎龙灯、狮灯等手工业。乘着“千万工程”的春风，余东村建设乡村美术馆，从卖画、卖版权到卖文创，形成产值破千万元人民币的主导产业。

“千万工程”实施以来，浙江涌现出一批探索艺术赋能乡村振兴的村庄，传统文化、非遗传承、艺术创造赋予美丽乡村新的内涵。有了

富足的精神生活，才有人全面发展的可能。

“千万工程”从一开始就将实现人的现代化作为落脚点。2018年9月21日，习近平总书记主持十九届中共中央政治局第八次集体学习时指出：“人才振兴是乡村振兴的基础，要创新乡村人才工作体制机制，充分激发乡村现有人才活力，把更多城市人才引向乡村创新创业。”

从“千村示范、万村整治”到“千村精品、万村美丽”，再到“千村未来、万村共富”，二十年来，“千万工程”始终带着厚重的人民底色，始终从人的需求和未来发展出发，不断迭代升级，致力于打造人民向往的生活。

走过浙江的山水田园，诺拉达纳深有感触：“习近平主席把人民放在心中最重要的位置”。

让人民生活幸福是“国之大者”。“千万工程”不仅让百姓共享发展成果，也改变了人的思想观念，释放了人的创造力和能动性。

裘丽琴对此深有体会。她说，变化的不仅是环境，更是乡村居民的观念和习惯——“垃圾要分类了，污水都纳管了”。

穆罕默德哈努雷说，好的环境对人的影响潜移默化，有助于形成崇尚生态文明的社会氛围，促使个体“把思想转化为保护生态的自觉行动”。

朱冰倩是鲁家村第一批决定返乡创业的“00后”。原计划去英国读研究生的她，感受到安吉良好的创业就业氛围和政策支持力度，决定先创业，专注茶艺师、品茶员、茶叶加工等职业技能培训。

“现在乡村的生活幸福指数很高，需要更多年轻人留下来，为我们的乡村注入新鲜的血液和活力。”她说，“没什么比建设好自己家乡更有成就感”。

联合国开发计划署在2022年发布的《人类发展报告》中指出，“人民是国家真正的财富”。

“千万工程”所诠释的人民价值，所释放的创造动能，与联合国可持续发展目标不谋而合。中国乡村的生态保护、可持续发展和现代化探索，作出了“人与青山两不负”的选择，向世界讲述了一个美丽的中国故事。这个故事，不仅托起了亿万中国人民的梦想，也将继续激励全球可持续发展实践，共同创造人与自然和谐共生的美好未来。

上接 A01版

习近平指出，中国式现代化关键在科技现代化。江苏要在科技创新上率先取得新突破，打造全国重要的产业科技创新高地，使高质量发展更多依靠创新驱动的内涵型增长。

要深化科技体制改革和人才发展体制机制改革，形成支持全面创新的基础制度，多元化加大科技投入，加强知识产权法治保障，充分激发各类人才创新活力。

习近平强调，要把坚持实体经济、构建现代化产业体系作为强省之要，巩固传统产业领先地位，加快打造具有国际竞争力的战略性新兴产业集群，推动数字经济与先进制造业、现代服务业深度融合，全面提升产业基础高级化和产业链现代化水平，加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。要畅通国内国际双循环，积极打通堵点、接通断点，不断创新吸

引外资、扩大开放的新方式新举措，建设具有世界合力的双向开放枢纽，推动外贸创新发展，不断巩固和拓展国际市场。

习近平指出，建设中华民族现代文明，是推进中国式现代化的必然要求，是社会主义精神文明建设的重要内容。江苏要加强优秀传统文化的保护传承和创新发展，积极参与建设长江和大运河两大国家文化公园。要大力发展现代科技、教育事业，全面提升人民群众的科学技术素质。要繁荣发展文化事业和文化产业，持续推进城乡公共文化服务标准化、均等化，扎实开展城乡精神文明创建，加强公民道德建设，推进书香社会建设，提高社会现代文明程度。

习近平强调，江苏必须在保障和改善民生、推进社会治理现代化上走在前列。要加快健全社会保障体系，健全就业促进机制和就业公共服务体系，做好重点群体就业工作。要坚持和发展新时代“枫桥经验”、“浦江经验”，完善社会治理体系，健全城乡基层治理体系和乡

村治理协同推进机制，推进社会治理数字化。要推进应急管理体系和能力现代化，深入开展安全生产专项整治，坚决防范重特大安全事故发生。

习近平指出，全国即将进入“七下八上”防汛关键期，江河湖库将面临主汛期洪涝灾害的严重威胁。同时，一些地方旱情严重，森林火灾风险加大。各地区各部门要立足于防大汛、抗大旱、救大灾，坚持人民至上、生命至上，守土有责、守土负责、守土尽责，切实把保障人民生命财产安全放在第一位，强化灾害隐患排查排除，提前做好各种应急准备，努力将各类损失降到最低。交通运输部门要加强重要基础设施安全防护，能源和电力部门尤其是央企要全力做好能源电力保供工作，确保经济社会运转不受大的影响。

习近平强调，主题教育开展以来，各地区各部门各单位全面抓实抓细各项措施，取得较好效果。各级党组织要教育引导党员、干部落实“重实践”要求，坚持学思用贯通、知信

行统一，匡正干的导向，增强干的动力，形成干的合力，在以学促干上取得实实在在的成效。一是树牢造福人民的政绩观，坚持以人民为中心的发展思想，坚持高质量发展，不搞贪大求洋、盲目蛮干、哗众取宠；坚持出实招求实效，不搞华而不实、投机取巧、数据造假；坚持打基础利长远，不搞急功近利、竭泽而渔、劳民伤财。二是鼓足干事创业的精气神，恪尽职守、担当作为，迎难而上，敢于斗争，严肃整治拮据怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过等消极现象，完善担当作为激励和保护机制。三是形成狠抓落实的好局面，不折不扣贯彻落实党中央决策部署，积极主动抓落实，聚合众力抓落实，以钉钉子精神抓落实，聚焦实际问题抓落实，在抓落实上取得新实效。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察，主题教育中央第六指导组负责同志参加汇报会。

网络暴力信息治理 将有规可依

新华社北京7月7日电 国家互联网信息办公室7日就《网络暴力信息治理规定（征求意见稿）》向社会公开征求意见。征求意见稿提出，网络信息服务提供者应当履行信息内容管理主体责任，建立完善网络暴力信息治理机制，健全账号管理、信息发布审核、监测预警、举报救助、网络暴力信息处置等制度。

征求意见稿明确，网络暴力信息是指通过网络对个人集中发布的，侮辱谩骂、造谣诽谤、侵犯隐私，以及严重影响身心健康的道德绑架、贬低歧视、恶意揣测等违法和不良信息。

网络暴力信息处置方面，征求意见稿提出，网络信息服务提供者发现侮辱谩骂、造谣诽谤、侵犯隐私等网络暴力信息的，应当采取删除屏蔽、断开链接、限制传播等处置措施。强化直播和短视频内容审核，及时阻断涉及网络暴力信息的直播，处置含有网络暴力信息的短视频。

针对保护机制，征求意见稿称，网络信息服务提供者应当建立完善网络暴力防护功能，提供一键关闭陌生人私信、评论、转发和消息提醒等设置。用户面临网络暴力风险时，应当及时发送系统信息，提示其启动一键防护。还应当向用户提供针对网络暴力信息的一键取证等功能，提高证据收集便捷性。

校外培训机构从业人员 准入查询制度全面推行

新华社北京7月7日电 记者7日从教育部获悉，在前期试点基础上，教育部办公厅近日印发《关于做好校外培训机构从业人员准入查询工作的通知》，全面推行校外培训机构从业人员准入查询制度，把好从业人员入口关。

通知明确，准入查询对象为面向中小学生的3周岁以上学龄前儿童的学科类和非学科类校外培训机构拟聘用的工作人员，包括教学人员、教研人员和其他人员。

通知提出，对入职后的从业人员，也要定期开展全员集中查询，确保所有接触未成年人的机构从业人员应查尽查，守好校外培训安全底线。

通知强调查询工作依法依规。准入查询工作严格规范查询流程，依法保障相关主体权利义务。培训机构申请查询须征得被查询人同意并提交相关材料，不得擅自查询非应聘人员的记录信息。查询对象对结果有异议的可按程序申请复查。

据悉，下一步，教育部将指导督促各地落实好从业人员准入查询工作，依托全国校外教育培训监管与服务综合平台，定期开展从业人员违法违规信息集中查询，织密校外培训安全防护网。

中国海关禁止进口 日本福岛等十个县(都)食品

新华社北京7月7日电 海关总署进出口食品安全局负责人7日表示，为防范受到放射性污染的食品输入，保护中国消费者进口食品安全，中国海关禁止进口日本福岛等十个县(都)食品。

国际原子能机构近日就日本福岛核污染水排海方案发布综合评估报告，该负责人当天回答记者提问时表示，这份报告未能充分反映所有参加评估工作各方专家的意见，有关结论未能获得各方专家一致认可。“日方在排海的正当性、净化装置的可靠性、监测方案的完善性等方面还存在诸多问题。”

当前，日本核污染水排海问题已成全球关注焦点。该负责人说，中国海关将保持高度警惕，以国内消费者绝对负责为原则，视事态发展及时采取一切必要措施，确保中国消费者餐桌上的安全。

2022年五邑慈善会款物捐赠情况

2022年1月—2022年12月(单位:元)

诚挚感谢江门市各级领导、海内外企业家和社会各界人士给予的真诚关心、大力支持和无私帮助，五邑慈善会成立14年来，不断拓展筹资渠道、慈善基金稳步增加，形成了会费收入、社会热心人士自愿捐款等筹资

善款渠道。2022年1—12月，五邑慈善会捐赠总收入1,912,770.04元。

五邑慈善会一直坚持财务公开透明原则，《五邑慈善基金管理办法》规定：五邑慈善基金的财务收支状

况，接受业务主管单位、登记管理机关的监督和审计部门的稽查、审核，并根据有关规定以适当方式公布，接受社会监督。

现将2022年五邑慈善会款物捐赠情况公布。

一、五邑慈善会现金捐赠收入：		1,912,770.04
(一)五邑慈善会会费收入：		1,800,000.00
杨丽华	江门市美味食品有限公司董事长	200,000.00
梁德寿	广东机施建设工程有限公司董事长	100,000.00
陈国荣	广东瑞荣泵业有限公司董事长	100,000.00
齐 路	江门格威精密机械有限公司总经理	100,000.00
吕维驹	鹤山市经纬房地产有限公司董事长	100,000.00
黄冰娜	宝娜美容美体连锁机构董事长	100,000.00
查正华	江门市中刀精密科技有限公司董事长	100,000.00
谢俊波	广东电力士照明科技有限公司董事长	100,000.00

厉晓晓	广东鸿美达科技有限公司董事长	100,000.00
戴初贤	广东南方职业学院董事长	100,000.00
林仕明	湖南北山建设集团江门分公司总经理	100,000.00
田吉平	江门市长优实业有限公司董事长	100,000.00
潘健雄	江门市大丰行进出口有限公司董事长	100,000.00
陈鹏满	江门凯信科技实业有限公司总经理	100,000.00
储利民	广东盛景紧固件有限公司总经理	100,000.00
黄健平	江门市盈佑贸易有限公司总经理	100,000.00
冯锦麟	广东骏贤集团有限公司董事长	100,000.00

(二)专项捐赠收入		112,770.04	
梁耀强先生	100,000.00	李华添先生	11,988.00
新闻共同踔·微力量	782.04	—	—

二、五邑慈善会实物/服务赞助：		20,600.00
赞助人名称	赞助物品/服务	折合价值
广东领拓律师事务所	法律服务费	12,000.00
江门市致正会计师事务所	审计费	5,000.00
广东名优电梯工程有限公司	电梯保养费	3,600.00

广东省江门市中级人民法院公告

(2023)粤07破14号

本院于2022年12月30日受理申请人江门市百斯特电器科技有限公司的申请破产清算一案，并于2023年5月12日指定广东志信律师事务所担任江门市百斯特电器科技有限公司管理人。江门市百斯特电器科技有限公司的债权人应于2023年9月6日前向江门市百斯特电器科技有限公司管理人广东志信律师事务所(通信地址:广东省台山市台城环市东路利华苑101大楼四楼广东志信律师事务所;联系人:周丽、肖丹;联系电话:13316744949、13630446229)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但对此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。江门市百斯特电器科技有限公司的债权人或者财产持有人应当向江门市百斯特电器科技有限公司管理人清偿债务或者交付财产。

本院于2023年9月13日上午10:30在广东省江门市中级人民法院第十三审判庭召开第一次债权人会议,江门市百斯特电器科技有限公司的法定代表人以及财务人员必须参加第一次债权人会议,依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书,如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证明。如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。

特此公告

广东省江门市中级人民法院
二〇二三年六月二十五日

YISHI · SHENGMING · GONGGAO

遗失·声明·公告

3502688 直播热线：华南中路25号经营大楼一楼
营业时间：周一至周五 上午9:30-12:00 下午2:30-5:30

各地服务电话：
江门：3502688 新会：6780499 台山：6516622
开平：2229100 鹤山：8830622 恩平：7728182

■江门市蓬江区星美餐吧有限公司遗失《电子营业执照》，卡号：10015120133757，现声明作废。

■陈华荣遗失旺冲村的土地证，号码：新府集建总字100500201，现声明作废。

市区旺街 200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租

招租电话：1390286183

征婚

想结婚 找朋友 找红娘

18923074899

饮食娱乐

江门日报水店 昆仑山泉
20元/桶 买10桶送2桶

华山泉
20元/桶 买10送1

一品怡
20元/桶 买10送1

电话：3517777 3555666
6780701 6780702